

特朗普:希望美国“接管”加沙地带

中东多国强烈反对美方的加沙人口“外迁”计划

美国总统特朗普当地时间4日与到访的以色列总理内塔尼亚胡举行联合记者会时说,他希望美国“接管”加沙地带,并“长期拥有”加沙。阿拉伯国家联盟和埃及、约旦等国随即表示强烈反对。

“清空”加沙地带

特朗普当天与内塔尼亚胡会晤时说,加沙地带流离失所的巴勒斯坦人应该被永久安置在加沙地带以外的地区。特朗普说:“美国将接管加沙地带……我们将拥有它。”他说,不排除向加沙地带部署美国军队,以支持加沙地带重建,“如果有必要,我们会这么做”。

特朗普1月25日提出“清空”加沙地带设想,称希望埃及和约旦接受并安置来自加沙地带的巴勒斯坦人,并表示这种安置可能是暂时的,也可能是长期的。

特朗普这一言论被批评者称为“种族清洗的提议”。约旦、埃及、沙特、卡塔尔、阿联酋五国外长及巴勒斯坦代表3日联合致信美国国务卿鲁比奥,反对美方提出的加沙地带人口“外迁”计划。

这封联名信强调,加沙地带重建必须由生活在当地的巴勒斯坦人直接参与,“在重建期间,他们不应被剥夺权力,他们必须在国际社

会的支持下掌握重建进程的主动权”。

上述五国、巴勒斯坦民族权力机构以及阿拉伯国家联盟2月1日在埃及首都开罗举行部长级会议并发表联合声明,反对任何将巴勒斯坦人赶出加沙地带以及约旦河西岸的企图。

谈判难言乐观

联名信发出之日,正值以色列总理内塔尼亚胡赴美与特朗普晤商加沙地带战后安排,以及以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)开启停火协议第二阶段谈判。

根据以色列与哈马斯今年1月

15日就加沙地带停火达成的协议,双方应于2月3日开启第二阶段停火谈判,讨论释放以方其他被扣押人员以及以军从加沙地带撤出等事宜。

以色列总理办公室4日发表声明称,以色列将于本周末派代表团前往卡塔尔多哈,就继续执行加沙停火协议进行谈判。声明还说,内塔尼亚胡在返回以色列后将召集安全内阁会议,讨论以方在协议第二阶段的总体立场,为下一阶段的停火谈判提供指导。

哈马斯发言人卡努瓦4日发表声明说,有关加沙地带停火协议第

二阶段的接触和谈判已开始。卡努瓦在声明中说,哈马斯现阶段关注巴勒斯坦人民在加沙地带的救助和重建工作。卡努瓦同时指责以色列阻碍加沙地带停火协议中的人道主义条款的实施。

分析人士认为,虽然第一阶段停火换俘进程相对顺利,但鉴于内塔尼亚胡的国内政治考量,第二阶段停火谈判前景难言乐观。美国基于自身战略私利,在加沙战后治理安排等问题上“拉偏架”,无助于从根本上解决巴以问题和实现中东持久和平。

特朗普废除“出生公民权”行政令被第二名联邦法官叫停

美国第二位联邦法官发布命令,阻止唐纳德·特朗普(Donald Trump)政府实施限制美国出生公民权的行政令,称美国历史上从未有法院支持总统对宪法的这一解读。

据路透社和CNN报道,周三(2月5日)在马里兰州格林贝尔特的听证会上,美国地方法官黛博拉·博德曼(Deborah Boardman)站在两个移民权益组织和五名孕妇一方,原告认为特朗普的政策将因父母的移民身份剥夺他们子女的美国公民身份,违反宪法规定。

博德曼(由前总统乔·拜登(Joe Biden)任命)发布了一项全国范围内的初步禁令,阻止特朗普的行政令按计划于2月19日生效,直至案件审理结束。

“如今,几乎所有在美国领土出生的婴儿一出生即为美国公民,”博德曼表示,“这是我们国家的法律与传统,将在案件审理期间继续有效。”

美国司法部律师请求博德曼给予60天时间作出回应,但未说明特朗普政府是否会提起上诉。

这项禁令比1月23日由西雅图联邦法官约翰·科根诺尔(John Coughenour)发布的14天临时禁令提供了更长期的法律保护。科根诺尔称特朗普的行政令“明显违宪”,并将在周四考虑是否发布另一项初步禁令。

特朗普于1月20日签署行政令,要求美国政府不承认在美出生、且父母均非美国公民或合法永久居民的儿童的公民身份。这是他自重返白宫以来在移民政策上的强硬举措之一。

代表移民权益组织CASA和寻求庇护者倡导项目(Asylum Seeker Advocacy Project)的律师辩称,特朗普的行政令违反了美



国宪法第十四修正案中的出生公民权条款,明确规定任何在美国出生的人均为美国公民。

博德曼指出,特朗普对宪法的解读“早已被最高法院驳回”,“美国历史上没有任何法院支持总统的这种解释,本法院也不会成为第一个。”

根据特朗普的行政令,任何在2月19日后出生且父母均非美国公民或合法永久居民的儿童,将面临被驱逐出境的风险,无法获得社会安全号码、政府福利,且成年后无法合法工作。

民主党22个州的检察长在西雅图和波士顿提起诉讼,试图阻止该政策,称如果政策生效,每年将有超过15万名新生儿被剥夺美国公民身份。

马里兰州案件的原告律师约瑟夫·米德(Joseph Mead)表示,特朗普的行政令已对无数人造成“现实世界的伤害”,因为公民身份是“许多其他权利的基础”。

反对者指出,美国最高法院在

1898年的《美国诉黄金德案》(United States v. Wong Kim Ark)中裁定,出生在美国的非公民父母的子女有权获得美国公民身份,确立了出生公民权的宪法地位。

然而,特朗普政府辩称,历届总统对第十四修正案的解释存在误读,宪法文本和历史表明,美国不应授予非法或临时居留移民子女出生公民权。司法部律师埃里克·汉密尔顿(Eric Hamilton)表示,最高法院1898年的判决范围有限,仅适用于父母在美国拥有“永久住所”的儿童。

博德曼驳斥称,特朗普的行政令“与第十四修正案的明确条文相冲突,违背了125年前具有约束力的最高法院判例,也与美国250年来的出生公民传统背道而驰。”

马里兰州案件是本周至下一期间四起听证会之一,涉及阻止特朗普行政令在2月19日生效的请求。随着更多州和民间团体提起诉讼,这项行政令预计将面临更多法律挑战。

美欲加征关税促进进口创新高 12月贸易逆差大幅扩大

12月,美国贸易逆差大幅扩大,进口在关税威胁的背景下飙升至历史新高,这可能促使企业匆忙购买金属和电脑等外国制造的商品。

根据路透社报道,美国商务部周三发布的报告显示,美国对中国、墨西哥和加拿大在内多个主要贸易伙伴的逆差显著增加。特朗普政府此前对这些国家实施或威胁实施广泛的额外关税,并于周一宣布暂缓对墨西哥和加拿大商品加征25%关税,期限至下个月。

周二,美国正式对中国商品加征10%关税。白宫在声明中表示,此举旨在要求墨西哥、加拿大和中国兑现承诺,遏制非法移民,并阻止芬太尼和其他毒品流入美国。

北美经济学家托马斯·瑞安(Thomas Ryan)表示:“进口激增的主要原因可能是企业在关税实施前抢购商品,这种趋势短期内难以逆转,因为下个月美国仍可能对墨西哥和加拿大征收25%关税。”他还指出,尽管调查数据显示出口即将反弹,但贸易逆差在本季度仍将维持高位。

美国商务部经济分析局表示,贸易逆差从11月修订后的789亿美元增加24.7%至984亿美元,为2022年3月以来的最高水平。这是自2015年3月以来的最大增幅。

路透社调查的经济学家预测,贸易逆差将从11月之前报告的782亿美元飙升至966亿美元。2024年贸易逆差扩大17.0%至9184亿美元,为2021年以来的最大逆差。

进口增长3.5%至3649亿美元的历史新高。商品进口飙升4.0%至2931亿美元。工业用品和材料

增长108亿美元,主要反映了对钢铁和铝进口征收关税的情况下成品金属形状增加92亿美元,推动了进口增长。

出口疲软

资本品进口增长13亿美元,主要由计算机及计算机配件推动。但民用飞机、汽车及零部件进口量有所下降。消费品进口增长22亿美元,主要集中在玩具、游戏及体育用品、手机及家居用品。

出口下降2.6%至2665亿美元。其中,商品出口下降4.2%至1702亿美元,为2020年5月以来最大跌幅,主要受消费品出口减少18亿美元的拖累。

包括石油在内的工业用品及原材料出口减少18亿美元,资本品出口减少14亿美元,汽车及零部件出口下降9亿美元。

商品贸易逆差增长18.2%至创纪录的1230亿美元。经通胀调整后,商品逆差增长15.4%至1119亿美元。

服务贸易方面,进口增加10亿美元,达718亿美元,创下新高,而出口增长4亿美元,达963亿美元,同样刷新纪录。

政府上周公布的第四季度国内生产总值预估显示,在连续三个季度拖累GDP之后,贸易对GDP的影响出人意料地呈中性。经济以2.3%的年化增长率,大部分拖累来自库存,而在7-9季度,经济以3.1%的速度增长。

12月,与加拿大的商品贸易逆差增加了29亿美元,达到79亿美元。虽然12月与中国的商品贸易逆差有所缩小,但从2023年的2791亿美元增加到2024年的2954亿美元。与墨西哥的贸易逆差从11月的154亿美元缩减至152亿美元。

宾夕法尼亚州窃贼盗走十万枚有机鸡蛋

宾夕法尼亚州警方周三(2月5日)表示,正在追捕一伙窃贼,他们于上周末从一家批发商的仓库中偷走了大约10万枚有机鸡蛋,按零售价格计算,这批“珍贵战利品”价值超过4万美元。

据路透社报道,此案发生在全美鸡蛋短缺、价格飙升的背景下。

负责调查此案的宾夕法尼亚州警官梅根·弗雷泽(Megan Frazer)表示,在她12年的执法生涯

中,从未遇到过类似的鸡蛋盗窃案。

“唯一接近的案件是10年前有人偷了一整挂满载活鸡的拖车,”她说道。

弗雷泽表示,这起盗窃案发生在周六晚上9点前,地点位于宾夕法尼亚州格林卡斯尔

(Greencastle),距离州首府哈里斯堡(Harrisburg)约65英里(105公里)。“鉴于被盗物品的价值,这已

构成重大重罪。”

根据美国劳工统计局(U.S. Bureau of Labor Statistics)上周五发布的消费者价格指数报告,全国鸡蛋价格较去年上涨了50%以上。由于禽流感疫情爆发,农场被迫扑杀了数百万只蛋鸡以遏制病毒传播,进一步加剧了鸡蛋供应危机。

美国农业部(U.S. Department of Agriculture)的最新数据显示,自去年12月以来,已有超过1300万

只蛋鸡被扑杀或死亡。

据NBC报道,1月下旬,美国鸡蛋的平均价格已攀升至每打5.29美元,而去年同期仅为3.50美元左右,数据来源于消费者研究机构NIQ。

部分超市货架上的鸡蛋已售空,而知名连锁早餐店华夫饼之家(Waffle House)也被迫对每枚鸡蛋加收0.5美元的附加费,多个媒体报道称。

警方报告称,这批被盗的鸡蛋是在周六晚间,从Pete and Gerry's Organics公司仓库的一辆拖车中被偷走。该公司发言人尚未就此案发表评论。

目前,警方正在积极调查此案,寻找与案件有关的线索。弗雷泽表示,这类案件极为罕见,可能与当前鸡蛋市场的高需求和高价有关。

案件仍在进一步调查中。

名誉社长:蒋亚洪 董事长兼社长:倪涛 副董事长:张向荣 张小斌 总编:曹鉴钦 法律顾问:张默

主任:林静 徐丽人 主编:竹子下 怡和 李丹 记者:小延 理超 刘大为 曹关良 赵新生 专栏:萧靖 赵实 媒体顾问:章栋